

# 区域观察 潍坊新闻

### 供电抢修零投诉、综合指标全省居前、人才孵化重实效——

## “绿色电网”的潍坊模式

□ 本报记者 杨国胜 张鹏

安全、便捷、高效，是潍坊市民孙胜新近两年来对居民用电的总体评价。孙胜新家住在奎文区虞河路轴承厂宿舍，这是上世纪90年代的老旧楼房，厂子倒闭后，小区配套跟不上，用电常常出现困难。

“前两年小区里跳闸断电很频繁，后来我打电话向供电公司反映，当天就来了一支抢修队伍，更新了不少破旧线路，还向我们宣传了安全用电知识，总算把电稳住了。”11月3日，孙胜新告诉记者。

### 好服务从不停电开始

“处理抢修工单13123个，供电抢修零投诉。”11月3日，记者在国网潍坊供电公司营销抢修服务系统看到这一数据。

“出单抢修，我们也有‘三明确、三完备、三及时、三到位’的抢修服务准则。”国网潍坊供电公司配网调控指挥中心主任值班班长马献丽说，“一张服务工单”做到故障范围明确、故障类型明确、故障地点明确；“一支抢修队伍”做到抢修力量完备、抢修能力完备、备品备件完备；“一次到达现场”做到到达现场及时、故障抢修及时、故障处理完毕回单及时；“一次完成故障处理”做到抢修质量到位、抢修安全到位、文明服务到位。

在配网调控抢修指挥中心，通过配网抢修可视化指挥系统，可对中心城区各抢修节点进行全过程控制和全方位指挥。中心整合配网自动化系统、配网生产抢修指挥平台、95598管理系统信息资源，融合配网调控、抢修指挥业务，能够做到调控、抢修指挥零距离、零时差研判、会商，实现工单快速精准派发和高压故障主动式抢修服务。

马献丽说，为了提供更好的服务，现在直供区配网线路全部投入了故障自愈功能。目前，非故障区域平均供电恢复时间缩短至2分钟以内，同比减少98.9%；故障查找时间平均缩短至16分钟，同比减少84.2%；故障自动隔离、快速恢复供电减少停电1.54万户数，户均少停电1.32小时。今年上半年配网设备停电次数同比减少29.8%，10千伏主线无重复停电。



11月3日，孟博（右一）在班组学习中为新闻同事讲解有载分接开关知识。

同比减少29.8%，10千伏主线无重复停电。

### 新能源开辟绿色通道

潍坊供电综合指标全省居前。潍坊电网现有500千伏变电站4座，220千伏变电站34座、35-110千伏变电站295座，主网变电站数量居全省首位；前三季度，潍坊市全社会用电量328.64亿千瓦时，市县公司上缴税金10.22亿元，同业对标综合评价位居全省第一；公司实现连续安全调度35周年，位居国网公司系统同规模供电企业首位。

不仅如此，潍坊正在迎来“绿色电网”开发的高峰。潍坊作为“特高压入鲁”的重要承接地，“十三五”期间境内共有特高压工程6项，预计总投资133亿元。其中，榆横-潍坊1000千伏交流输电工程是特高压入鲁三大通道之一，建成后电能输送能力达7000兆瓦，每年约减少标煤消耗2500万吨，减排二氧化碳8500万吨、二氧化硫250万吨。

“特高压前期和民事工作协调高效推进，被省电力公司誉为‘潍坊速度’。”国网潍坊供电公司总经理孙华介绍说，目前，该工程变电土建已全面开工，变电站“四通一平”已全部完成，线路塔基浇筑工程已完成65%，施工进度在全省领先。

同时，公司积极支持节能减排和生态潍坊建设，开辟新能源并网的绿色通道。作为百万千瓦级风电基地，潍坊电网已有12座风力场并网发电，装机容量超过111万千瓦，约占全省六分之一，风电日发电量突破1800万千瓦时；统调光伏电站2座，装机容量35兆瓦；分布式光伏电站81个，装机容量53.6兆瓦，今年上半年潍坊电网新能源发电量达10.67亿千瓦时，同比增长

32.6%，预计全年新能源发电量将突破20亿千瓦时。今年风电和光伏总装机容量居全省第二位。

### 人才孵化推动安全标准

潍坊高新区卧龙街、蓉花路口处，是潍坊供电公司的变电检修人才孵化基地。在基地右侧，是员工的实训场地，11月3日，记者来到实训场地时，变电四班作业员孟博正在对6位新员工进行培训。

“这次讲的是有载分接开关的分类、组成和动作原理，它是有载调压变压器上的最关键元件。不出去施工的时候，老员工就需要对新员工穿插培训。”孟博说。让记者意想不到的，在穿插培训上，人人都是主讲，“新员工也要向所有人讲解，这样就逼着他们平时多去学习，促进成长。”孟博告诉记者。

“这种倒逼学习效果非常好。去年，继电保护班就代表公司参加山东省电力公司的班组大讲堂观摩活动，获得了金牌讲师、金牌课程和金牌团队大满贯的成绩。”潍坊供电公司工作人员张美玲介绍，在基地设有年度QC（质量管理）活动计划，从这个进度表中可以一目了然地看到每个项目的进展程度，方便进行监督和相互学习。

记者了解到，电气试验班将28项考评内容和班组指标完成情况进行周检查，将检查结果纳入每位班组成员月度绩效考核，推动班组建设的规范化、高效化，同时接受潍坊公司月度考核和省公司的年度考评等。近年来，潍坊供电公司创新团队先后申请17项国家专利，6项QC成果被评为国家级优秀质量管理成果，并将所有技术革新应用于现场实践。

“强基础、重实效、专业化”的工作要求，确保了安全管理的标准化。今年8月，检修人员发现一起设备隐患典型案例。“这起设备隐患是由220千伏寒亭站进线绝缘子内部异常引起的，绝缘子故障部位的玻璃芯棒已发生老化，断裂起毛。”变电检修室电气试验班员工王璟说，如果不及时更换，将导致220千伏进线断裂，造成潍坊北部地区一次大面积停电事故，幸亏发现及时并更换了绝缘子，才没有发生大事故。

## 政府与社会资本合作模式培训班举办

□ 记者 张蓓 报道  
本报潍坊讯 11月10日，由潍坊市政务服务中心管理办公室、财政局、金融办联合举办，潍坊市民间融资行业协会和青岛习远房地产土地评估造价咨询有限公司承办的政府与社会资本合作模式专题培训班举办。

潍坊市早在2003年就开始探索实践PPP模式，在项目数量、运行质量、运作领域等方面走在了全省前列。目前，潍坊市县级以上城市燃气、自来水、污水处理、供热等项目全部引入社会资本进行建设运营，34.8%的医疗机构、15%的中小学由公私合作或社会资本承办。今年3月，潍坊市又将交通、市政、水利、环保生态、医疗、健康养老、教育、文化旅游、园区开发等领域全部向社会资本开放，并精选了2015年至2020年100个投资建设项目向社会推出。其中，67个项目入选国家PPP项目储备库，占全省入选总数的80%以上。

## 潍坊入户开展人才资源调查

□ 记者 张蓓 报道  
本报潍坊讯 为全面掌握、科学评估潍坊市人才工作和人才队伍建设的基本状况，准确预测今后一个时期内各类人才需求的变动趋势，潍坊市人才工作领导小组自10月3日起至11月底，在全市范围内开展人才资源统计调查工作。

据悉，本次人才资源统计调查是第一次大规模、全口径、实名制调查，调查对象是在潍坊市境内的法人单位和农村住户中16周岁及以上居民，调查范围是全市12个县(市、区)和5个市属开发区，调查的主要内容：党政人才、企业经营管理人员、专业技术人才、技能人才、农村实用人才、社会工作人才等6支人才队伍情况。

### 导读

18版 视点

### “网访” 倒逼信访提质增效

19版 区域

### 看九山如何“治”九村



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新视觉客户端

□ 责任编辑 霍丽娜  
电话:(0531)85193299

### 市民献计优化交通信号配时，百条“金点子”将被论证实施——

## 信号灯装上“市民眼”

□ 本报记者 张鹏

“宝通街潍安路路口南北方向早晚高峰期左转弯较拥堵，建议左转道由一条变为两条，或者延长左转时间。”潍坊市市民武光耀说。

“青年路较窄，每个路口都只有一条直行车道，压车非常多，建议延长南北通行时间至60秒，直行与左转道设置隔离带，防止车辆违规强行并道。”李先生建议。

这些针对交通信号灯指示的意见建议，是9月16日至10月16日期间，潍坊市公安局交警支队向社会公开征集的。市民崔志伟认为，这些小建议如果能实行，将解决不少交通拥堵问题。家住潍坊的崔志伟在济南工作，周末常常赶回来，每次都会路过宝通街或健康街。他认为这两条街是通行速度较快的主干道，信号灯应该参考济南市经十路的信号优化方案进行重新设置，“平峰期间在不超速的前提下，应让车辆

顺利通过，而不是每到一个路口都要等信号灯。”此外，南北车流量大，道路较窄，因此他建议优先保证南北通行，缓解拥堵，交通压力大的路口建议不设置专用右转车道，以增加通行空间。

“交通信号优化配时意见征集活动是为了进一步优化城区道路交通信号配时，解决小范围、短时间内个别路口、路段、时段出现的交通拥堵问题开展的，在城区范围内组织开展了一个月时间。”潍坊市交警支队副支队长林连启介绍，这些意见建议接地气，可执行性强。近年来，潍坊市机动车保有量和驾驶人数量大幅增加。目前，潍坊市的机动车保有量突破287万辆，机动车驾驶人数量达到289万人，均居全省第一位，城区道路交通压力越来越大。

这次活动的开展，受到潍坊市民关注。其间，交通信号优化配时活动的相关信息，点击阅读量达到25万余次，转发评论1000余条。潍坊

市交警支队还发放调查问卷2万余份，发送短信40万余条，共收集到各类意见建议3677条，其中来自社会各界群众意见建议3195条、民警意见建议473条，专家综合性建议9条。

同时，潍坊市交警支队对城区394处灯控路口全面完成了民警实名认证，形成了“大队领导——民警——重点路口”分级包靠格局，实现了对城区路口信号灯定期、定时巡查、巡视，确保做到信号配时问题第一时间掌握、整改。

10月28日，潍坊市交警支队组织开展了评审会，对社会各界群众提出的3195条意见建议进行了评选，共评选出100条“金点子”。百名“金点子”献计者，每人不仅可以获得1000元奖金，还将被聘请为该支队的执法监督员。10月30日，潍坊市交警支队召开新闻发布会，对外公布了这一消息。

“我们将组织专业队伍对‘金点子’逐条调研、论证，对于可实施的在一个月全部完

成优化。”潍坊市交警支队设施大队大队长徐金栋说，针对交通信号配时工作，我们与北方工业大学建立了长效合作机制，并计划成立城市道路交通控制“产学研基地”，为今后的交通信号配时及道路交通安全设施管理提供专业技术和人才支持。

向交管部门提出信号灯整改方案，让家住东苑小区的王文治兴奋不已，“我一直对有的路口左转和直行信号灯一起亮不满意，如果大家不满意就能调整，这等于在信号灯上有了‘市民眼’。”

此外，潍坊市交警支队交管科科长陈伟认为，活动对于推动民警实名认证路口信号灯是一个契机，“即日起，将民警所认领路口信号灯的管理情况等，统一纳入支队绩效考核范围，建立完善交通信号时段、季节和实际情况科学调配的长效工作机制，让民警真正将路口信号当作自己的责任田，用心经营。”

“中国梦，孝先行”，在九九重阳节来临之际，由大众日报社潍坊分社、奎文区委宣传部主办，潍坊新闻公众号、奎文发布公众号承办的“关爱老年人、健康社区行”奎文区大型义诊活动将于10月17日正式启动。

此次“关爱老年人、健康社区行”奎文区大型义诊活动主要面向奎文区内55岁以上的老年人，体检项目由东宜体检中心免费提供，所有项目不收取任何费用。

**义诊范围：**奎文区所辖各街道、社区  
**义诊时间：**根据实际情况，查体时间安排在活动期间每周一至周六的上午  
**义诊项目：**一般检查、血压、血糖、骨密度、血常规、心电图  
**报名时间：**2015年10月12日开始  
**报名方式：**奎文辖区居民只需关注“潍坊新闻”或“奎文发布”微信公众号，发送“体检”即可为家中老年人报名。

**注意事项：**  
1、体检时需携带本人有效证件。  
2、体检人群查体时需空腹。  
3、义诊相关信息、时间安排将通过“潍坊新闻”或“奎文发布”微信公众号予以发布，敬请关注。

注：身体不便的老年人请子女陪同，并做好预防措施。因此次义诊有血常规项目，血常规检查需要空腹抽取血样，如老人在查体现场感觉身体不适，请及时告知我们的义诊队伍，我们的义诊人员将协助您就医，因此活动为义诊公益活动，如老人因自身突发性疾病造成的健康影响，发起者和义诊队有义务尽力救助，但如果造成了不可逆转的损害，发起者和义诊队不承担任何责任。



潍坊新闻 奎文发布



咨询电话：0536-8930320